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DM n°3 
 

Le losange articulé. 
 
ABCD est un losange tel 
que : 
• A est fixe, 
• la longueur AD est 

constante et égal à 6 
cm, 

• la direction de la droite 
(AC) est fixe. 

 
On nomme I le centre du 
losange, J le milieu de 
[AD], et K celui de [DC].  
 
Objectif : Déterminer les 
lieux des points I, J et K 
lorsque D varie. 
 

Partie I construction de la figure. 
Un dessin sur une feuille de papier n’apporte pas beaucoup d’aide dans ce cas. Il vaut mieux 
s’aider d’un logiciel. 
 
À l’aide de Géogébra : 

1. Construire A en o centre du repère créé par le logiciel. 
2. On prendra (ox) comme direction fixe pour la droite (AC). 
3. Créer le cercle de centre A et de rayon 6 unités. 
4. Définir l’unité des angles comme étant le radian (par défaut, il est en degré). 
5. Créer le curseur t variant entre 0 et 2π avec un incrément au centième. 
6. Créer le point D, défini par ses coordonnées polaires (6,t). 
7. Créer J puis le reste du losange en utilisant les propriétés intrinsèques de cet objet.  

Votre figure est maintenant tracée. 
 

Partie II conjecture. 
Configurer avec trois couleurs différentes les points I, J et K puis activer pour chacun le mode 
trace. Déplacer le curseur et conjecturer une hypothèse sur les lieux géométriques des trois 
points. 
 

Partie III Démonstration de cette conjecture. 
On travaille dans le repère (A, ji , ), défini précédemment. 
 

1. Déterminer les coordonnées cartésiennes de D en fonction de t. 
2. En déduire celles de B, celles de C et la valeur maximale de AC. 
3. En déduire les coordonnées de I, de J et celles de K. 
4. Déterminer le lieu géométrique de I et de J quand t varie. 

5. Démontrer que les coordonnées de K vérifient l’équation : 1
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Cette équation est celle d’une ellipse de centre A(0 ;0) . 


